

Nr. 4922-A / 25.11.2010

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul parlamentar al PSD

Intrebare,

Adresată doamnei ministru Elena Gabriela Udrea - Ministerul  
Dezvoltării Regionale și Turismului

domnului ministru Kelemen Humor Ministerul  
Culturii și Patrimoniului Național

De la : d-nul deputat Ion Mocioalcă  
PSD Caraș-Severin

Subiectul întrebării : Muzeul de mineralogie estetică a fierului -  
înființarea unei case europene a tezaurului mineralogic

Obiectul întrebării:

Banatul Montan este un ținut bogat geologic.

În Munții Banatului au fost semnalate până acum aproape 250 de minerale, peste 100 dintre acestea fiind la Ocna de Fier. Investigațiile mineralogice au situat Munții Dognecei, în literatura de specialitate, ca o zonă clasică pentru studiu. În această zonă au fost descoperite pentru prima dată în lume (locus typicus) noi minerale: andradit (1800), ludwigit (1874), dogneceit (1884) warthait (1925). De asemenea, aici au fost descoperite, pentru prima oară în România, minerale ca paligorkitul, Mn-ilvaitul, Mn-ferosalitul și Mn-salitul.

Muzeul de mineralogie estetică a fierului se află în în casa particulară a lui Constantin Gruescu, într-o locație total improprie față de multitudinea exponatelor pe care le detine, supranumită „Casa Binelui“, localitatea Ocna de Fier, Caras-Severin.

Constantin Gruescu este membru al Societății Române de Științe Naturale, membru al Asociației Internaționale de Mineralogie din Basel (Elveția), iar în timpul mandatului fostului președinte Ion Iliescu a fost decorat cu Crucea Națională „Serviciul Credincios“- Clasa a

III-a. \*

Mineralogul Constantin Gruescu insista pe buna dreptate pe ideea pe care-o doreste concretizata aceea de „Înființarea unei case europene pentru acest tezaur,, adică, un muzeu cu dimensiuni mai mari decât cel pe care îl are acum amenajat în propria-i casă. Florile de mină ar putea bucura, de ce nu, și turiștii veniți din alte părți ale lumii, dar... interesul, initiativa autoritatilor au ramas din pacate doar promisiuni, atat. Risipa de valori.

Totusi, " lacrimile pamantului ", cum sunt numite florile de mina, continua sa ramana pana la proba contrarie, victime ale nepasarii, dezinteresului, neimplicarii și putini mai sunt cei ce indraznesc sa bata la usile Palatelor celor ce le-au aruncat in uitare, a celor ce detin resursele financiare si sunt factori de decizie.

D-na minstru, d-le ministru, puteti introduce in bugetul anului 2011 o suma minima care impreuna cu un efort financiar al CJC-S sa aiba ca obiectiv infiintarea Muzeul de mineralogie estetică a fierului – Ocna de Fier, județul Caraș-Severin ?

Este oare imposibila ideea acordarii unui spatiu in cadrul Muzeului National de Geologie avandu-se in vedere faptul ca tezaurul Gruescu este unic in tara si reprezinta o adevarata harta geologica a Muntilor Metaliferi ai Banatului, a industriei extractive a aurului si fierului, extrase din perimetrul Dognecea - Ocna de Fier - Bocsa inca de pe vremea romanilor ?

Data

22 noiembrie 2010

Solicitat răspuns scris/ oral  
deputat PSD:

ION MOCIOALCĂ

